

1957年10月1日创刊

32℃ 2022年6月
26℃ < 王寅年五月初六 >

4 星期六

李希王伟中会见我省公安机关英雄模范代表

全力做好防风险保安全护稳定各项工作 深入推进平安广东法治广东建设

羊城晚报讯 6月2日，省委书记李希、省长王伟中在广州会见我省受到全国表彰的公安系统英雄模范获奖集体和个人代表。

李希代表省委、省政府，向获表彰的英雄模范和立功集体表示热烈祝贺和崇高敬意，并向全省广大民警表示衷心感

谢。他说，全省公安民警忠诚履职、顽强拼搏、无私奉献，为建设平安广东法治广东倾注了热血汗水，为全省社会稳定、人民幸福作出了重要贡献。迈上新征程，全省公安机关要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述精神，深刻认识“两个确立”的决定性意义，进

一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持全面从严管党治警，忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，锻造“三个绝对”“四个铁一般”过硬公安铁军。要聚焦落实总书记赋予广东的使命任务，按照省第十三次党代会的部署，全力做好防风

险、保安全、护稳定各项工作，为深入推平安广东法治广东建设，持续打造全国最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区之一作出更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

希望各位英模珍惜荣誉、再接再厉，把总书记的关怀激励转化为干事创业的强大动力，努力在新

征程中再创佳绩、再立新功。各级党委、政府要高度重视和关心支持公安工作，广泛宣传公安英模事迹，加大综合保障力度，为广大公安民警履职尽责创造良好条件。

省领导张福海、陈建文、张虎、张晓强、王志忠参加会见。

(徐林 岳宗)



在昨天的活动中，东莞中堂龙舟制作技艺代表性传承人与小游客共同展示龙舟模型 羊城晚报记者 邓勃 摄

端午假期首日 广东主要景区未现人流拥堵 周边游、微度假仍是主流

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宙辉，通讯员粤文旅宣、官健报道：6月3日，广东省文化和旅游厅通报，端午小长假首日，广东各地节日文化和旅游市场情况稳定有序，主要旅游景区没有发现人流拥堵现象。记者从本地旅行社获悉，小长假本地旅游市场主要围绕省内周边开展，阳江、惠州、封开、清远、佛山、增城、从化等地是热门旅游目的地，一至两天的短途品质游线路更受游客青睐。

据了解，端午假期首日，全省各级文化和旅游部门全力推动疫情防控各项措施落实，强化假日安全保障，实现全省端午假期文化和旅游市场“安全、有序、优质、文明”的目标。

记者从各大旅行社获悉，端午期间出游相关话题的咨询量明显上升，广东游客出游热情

持续升温。携程数据也显示，端午首日通过携程预订的旅游产品订单总量相比五一假期首日增长37%。从逛景区的距离来看，今年端午小长假，消费者预订景区仍以本地周边为主，相关门票订单占比约达九成。家庭亲子游火爆，端午民俗、农耕采摘、露营野餐、漂流消暑成为四大热门主题，周边游、微度假仍然是主流。

广之旅总裁赵文志表示，端午假期省内游较受欢迎的品类都比较强调产品的度假属性，另外今年端午节紧靠“六一”儿童节，不少家长选择在假日带娃出游，广之旅通过整合滨海、温泉、美食、节庆文化等元素打造了一批纯玩线路，获得了非常不错的市场反馈。

此外，随着全国疫情得到有效控制，旅游业正呈现加速回暖态势。广之旅首批跨省游客也在端午节当天踏上旅途，乘坐动车前往云南、福建等地开展为期五天的行程。广之旅方面预计，跨省游“熔断”精确到县的利好将在端午节后进一步显现。携程研究院行业分析师方泽茜则表示，端午旅游的各种利好信息提振了市场信心，旅游业总体形势逐渐好转。

广东七市 非遗项目走进 广州海珠湖

羊城晚报记者 黄宙辉、通讯员彭爽报道：6月3日，由广东省文化和旅游厅指导，广东省非物质文化遗产保护中心主办的节庆“叹”非遗端午系列活动之非遗欢乐记在广州海珠湖非遗驿站举办。制作趣味龙舟模型、慢叹非遗休闲驿站、齐玩真人龙舟棋……来自广州、珠海、惠州、汕尾、东莞、江门、肇庆七个市的非遗项目及传承人，与景区游客共度端午。

七市非遗项目进景区

广东省非物质文化遗产保护中心相关负责人介绍，本次活动是2022年节庆“叹”非遗系列活动进景区的第一场，广州、珠海等市非物质文化遗产保护中心给予积极响应。

做龙舟模型包粽子 佳节体验非遗魅力

多游客驻足、品尝和体验。

活动现场，珠海官酿梅子酒、三灶剪纸、汕尾陆河擂茶、江门罗氏柑普茶、肇庆德庆竹篙粉等与人们生活息息相关的非遗项目亮相，展示出传统非遗和现代生活之间互融互促的关系。

非遗的活态传承和活力发展需要更多关注的目光，而非遗进景区正是让传统文化与文旅产业相互助力的良好模式。据悉，接下来的中秋节和春节，节庆“叹”非遗系列活动将分别走进广州永庆坊(中秋节)和广州塔景区(春节)，推动非遗深入群众的节日生活。

体验端午习俗和创意

端午节又称端阳节、龙舟节，是集酬神祭祖、祈福辟邪、欢庆娱乐和饮食为一体的重要的民俗节日。记者在现场看到，本次节庆“叹”非遗活动体现了浓郁的岭南端午特色。包粽子和赛龙舟是岭南端午不可缺少的元素。活动现场，广州榄雕与恩平裹棕两大非遗项目跨界合作，带来创意十

足的榄肉粽产品。相关负责人介绍，以往榄雕利用的是榄核，而今榄肉粽的出现，是将乌榄原料物尽其用，更是非遗赋能文化产业的一次大胆探索。来自东莞的庚家粽白莹如玉，馅料丰富，蒸锅一开，竹叶飘香，切开时色香味俱全。

受疫情影响，近年来许多地方的“赛龙舟”活动按下暂停键，但无法阻挡广东人民对龙舟文化的喜爱。此次节庆“叹”非遗系列活动将分别走进广州永庆坊(中秋节)和广州塔景区(春节)，推动非遗深入群众的节日生活。

把“龙舟竞渡”的速度与激情。



相关报道见A3

深圳 “火力全开”促消费
助燃城市“烟火气”

广东去年平均工资数据出炉
除了金融和IT
采矿业也很挣钱！

详见 A2

羊城晚报记者跟踪拍摄两个多月，
见证——
一条百年龙舟的新生

详见 A3

弯道漂移、赛戏合一、逆水行舟、
“旱龙”巡游……

南粤龙舟玩法多
各有千秋趣无穷

详见 A5

2022
高考进行时 前奏

广东2022高考准考证
开始打印

考生可通过四种方式打印、查询和下载

详见 A4

新闻管家
看新闻管家
知今日天下
神舟十四号载人飞行任务
完成发射前全航区综合演练

6月3日，神舟十四号载人飞行任务完成发射前全航区综合演练，任务各测控站实施联调联控，确保发射前各系统具备执行发射任务的条件。

全航区综合演练是涵盖了神舟十四号飞行任务全流程、全要素、全系统的综合性演练，此次全航区合练是除点火发射之外，参试测控通信系统最多、最全的一次综合模拟发射流程，全面检验参试设备的稳定性和各大系统之间的协同配合能力。

6月3日，神舟十四号载人飞行任务完成发射前全航区综合演练，任务各测控站实施联调联控，确保发射前各系统具备执行发射任务的条件。

自5月29日神舟十四号船箭组合体转运至发射区之后，发射场系统已经完成了火箭、飞船、发射场、测控、通信等各系统发射演练，全员、全流程、全要素模拟发射流程，全面检验参试设备的稳定性和各大系统之间的协同配合能力。

航天飞行控制中心、各测控站以及远望三号测量船等各系统间完成联调联试工作，全区各系统具备了执行发射任务的条件。

6月3日，神舟十四号载人飞行任务完成发射前全航区综合演练，任务各测控站实施联调联控，确保发射前各系统具备执行发射任务的条件。

全航区综合演练是涵盖了神舟十四号飞行任务全流程、全要素、全系统的综合性演练，此次全航区合练是除点火发射之外，参试测控通信系统最多、最全的一次综合模拟发射流程，全面检验参试设备的稳定性和各大系统之间的协同配合能力。

6月3日，神舟十四号载人飞行任务完成发射前全航区综合演练，任务各测控站实施联调联控，确保发射前各系统具备执行发射任务的条件。

自5月29日神舟十四号船箭组合体转运至发射区之后，发射场系统已经完成了火箭、飞船、发射场、测控、通信等各系统发射演练，全员、全流程、全要素模拟发射流程，全面检验参试设备的稳定性和各大系统之间的协同配合能力。

6月3日，神舟十四号载人飞行任务完成发射前全航区综合演练，